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CONSIGLIO DI DISTRETTO NAPOLI NORD 
VERBALE DEL 22 ottobre 2024 

 
L’anno duemila ventiquattro, il giorno 22 del mese di ottobre alle ore 15.30, previa formale e in prima 
convocazione, si è riunito il Consiglio di Distretto di Napoli Nord presso i locali della sede messa a disposizione 
dal Comune di Marano di Napoli , siti in via Puccini,46.  

Il Coordinatore rileva che la riunione è stata regolarmente convocata e che alle ore 16,28 mediante appello 
nominale si è constatato che sono presenti i seguenti consiglieri:  

  PRESENTE  ASSENTE 
1 BENCIVENGA GIUSEPPE DA REMOTO  
2 BENE RAFFAELE DA REMOTO  
3 BIANCO TOMMASO DA REMOTO  
4 CACCIAPUOTI FRANCESCO DA REMOTO  
5 CARANDENTE TARTAGLIA IMMACOLATA   X 
6 CARUSO ROSARIO DA REMOTO  
7 CASTELLONE GENNARO DA REMOTO  
8 CECERE GIOVANNI  X 
9 D’ANNA GIUSEPPE  X 
10 DEL PRETE MARCO ANTONIO  X 
11 DELLA RAGIONE JOSI GERARDO  X 
12 EMILIANO MICHELE DA REMOTO  
13 GALLO FABIO DA REMOTO  
14 GUARINO LUIGI  X 
15 IAVARONE SALVATORE DA REMOTO  
16 PASCALE GIACOMO DA REMOTO  
17 PIROZZI GIACOMO  X 
18 PIROZZI NICOLA  X 
19 RICCIARDIELLO STEFANO DA REMOTO  
20 SARNATARO LUIGI X  
21 SEBASTIANO GIANLUCA  X 
22 TIGNOLA GIUSEPPINA X  
23 TOZZI PAOLO  X 

Il Coordinatore prende atto che sono presenti n. 13 su 23 componenti in carica del Consiglio.  

Risultando il numero di presenti superiore al quorum minimo previsto per le sedute in “prima convocazione” 
pari alla maggioranza dei membri, così come stabilito all’art. 3 comma 2 del “Regolamento di organizzazione 
e funzionamento delle sedute del Consiglio di Distretto” approvato dal Consiglio di Distretto con Deliberazione 
n. 1, il Coordinatore dichiara validamente costituita la seduta di consiglio.  

Alla riunione èpresente il Direttore Generale dell’EIC dott. Giovanni Marcello e la Responsabile dell’Ambito 
Distrettuale “Napoli Nord” nella persona dell’arch. Ostrifate Cinzia che assume le funzioni di segretario 
verbalizzante. 
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Il Coordinatore, dott. Luigi Sarnataro, apre i lavori e, dopo i saluti di rito, introduce la riunione con una breve 
relazione sulle attività svolte per il Distretto e quelle in seno al Comitato Esecutivo dell’Ente.  

Il coordinatore prima di aprire la discussione, ritiene utile trattare, preliminarmente, il secondo punto all’odg: 
“Approvazione del verbale della seduta precedente” che si dà per letto. 

Accertato che non ci sono osservazioni, passa alla votazione per alzata di mano. 

La votazione dà il seguente esito, approvato con l’astensione di Ricciardiello e dei Consiglieri non presenti 
alla seduta del Consiglio del 28 marzo 2024. 

Passa alle comunicazioni, informando i consiglieri del rinnovo del Contratto del Direttore Generale Giovanni 
Marcello, prosegue l’intervento ringraziandolo per il lavoro svolto e agurandogli un buon lavoro per il futuro. 

Relativamente alle procedure per l’affidamento comunica che sono in corso interlocuzioni con la Corte dei 
Conti al fine di superare le perplessità espresse circa le modalità di partecipazione dei comuni alla 
costituzione della società, e trovare una soluzione più snella per l’adesione alla stessa, analogamente a 
quanto operato per il Distretto Sannita. 

Sull’argomento passa la parola al Direttore dott. Marcello. 

Il Direttore, ringrazia per la rinnovata fiducia accordata e comunica che è imminente la pubblicazione degli 
atti per la Consultazione Pubblica, essendo stati perfezionati sia lo statuto della Società che i Patti Parasociali. 

Continua illustrando le modalità con le quali i comuni dovranno concorrere e aderire alla stessa, e assicura 
che alle amministrazioni saranno forniti tutte le indicazioni e gli utili e necessari per l’adesione. 

Precisa che per la costituzione della società sarà bandita una gara, sui tempi della stessa, non avendo certezza 
non si esprime ma auspica che, entro il 31 dicembre 2025, si possa concludere tutto il procedimento con 
l’individuazione e l’affidamento al gestore unico per il Distretto Napoli Nord.   

Riprende la parola il Coordinatore che invita i presenti a rivedere la puntata del documentario “Percorsi 
d’Acqua” relativa al Distretto Napoli Nord. 

Passa la parola nuovamente al Direttore generale per l’illustrazione del terzo e quarto punto all’odg: 

3-“Aggiornamento 2022-2023 schema regolatorio 2020-2023 gestore Acquedotti SCPA. Approvazione e 
proposta al Comitato esecutivo”; 

4-“Aggiornamento 2022-2023 schema regolatorio 2020-2023 gestore OTTOGAS Spa. Approvazione e 
proposta al Comitato esecutivo”. 

Il Direttore descrive le modalità con cui si è giunti alla proposta tariffaria di cui agli atti già trasmessi ai 
consiglieri specificando, per entrambe le società, sia il perimetro gestionale sia la necessità di approvare 
l’aggiornamento proposto essendo le stesse ferme alle tariffe del 2019. 

Tiene a precisare che le tariffe in approvazione chiudono il periodo regolatorio 2020-2023in ottemperanza a 
quanto sancito e normato dall’ARERA. 

Prende la parola il Consigliere Bianco che chiede precisazioni circa gli importi tariffari in aumento. 

Il Direttore, conforta il Consigliere relativamente agli stessi, e specifica che gli aumenti rientrano nei 
meccanismi tariffari definiti dall’Autorità. 
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Spera di riuscire ad avviare un momento formativo con tutti i Consiglieri dell’Ente che possa illustrare loro il 
metodo tariffario definito dall’ARERA. 

Il Coordinatore, accertato che non ci sono altre osservazioni, passa alle votazioni per alzata di mano. 

Votazione del 3° punto all’odg -“Aggiornamento 2022-2023 schema regolatorio 2020-2023 gestore 
Acquedotti SCPA. Approvazione e proposta al Comitato esecutivo”.  

La votazione dà il seguente esito: 

Approvato all’unanimità. 

Votazione del 4° punto all’odg-“Aggiornamento 2022-2023 schema regolatorio 2020-2023 gestore OTTOGAS 
Spa. Approvazione e proposta al Comitato esecutivo”. 

La votazione dà il seguente esito: 

Approvato all’unanimità. 

Il Coordinatore, passa al 5° punto all’odg:- Sede operativa del Distretto Napoli Nord – Determinazioni in 
merito alla disponibilità di locali appartenenti ai beni confiscati alla criminalità organizzata offerti in 
Comodato d’uso gratuito dal Comune di Marano.” 

Il Coordinatore tiene a precisare che l’aver convocato la seduta del Consiglio in detti locali era mirata proprio 
a dare la possibilità ai consiglieri di vedere gli stessi e valutarne l’idoneità. 

Interviene sull’argomento la consigliera Tignola che, pur riconoscendo il pregio dei locali in argomento, tiene 
a precisare che anche il Comune di Afragola aveva offerto in comodato una sede con analoghe caratteristiche 
dimensionali e comunque facenti parte di beni confiscati alla Criminalità organizzata. 

Il Coordinatore, ricordando che detti beni necessitavano di lavori di completamento e rifiniture, propone, per 
il futuro di valutare la proposta del Comune di Afragola per allocare la sede della costituenda società di 
gestione. 

Conclude l’intervento chiedendo ai Consiglieri votare per l’acquisizione del bene. 

Interviene il Consigliere Pascale che, pur manifestando i problemi logistici per il raggiungimento della sede 
per i Consiglieri dell’isole di Ischia e Procida, visti i locali, dichiara il suo voto favorevole. 

Il Coordinatore, accertato che non ci sono altre osservazioni, passa alle votazioni per alzata di mano. 

La votazione dà il seguente esito: 

Approvato all’unanimità. 

Non rilevando altre richieste di intervento, il Coordinatore, ringrazia tutti per la partecipazione e alle 17.00 
dichiara chiusa la seduta del Consiglio del che è verbale. 

            Firmato                     Firmato 
Il segretario verbalizzante                                                                     Il Coordinatore 
    Arch. Cinzia Ostrifate                                                                     Dott. Luigi Sarnataro    


